

# “五位一体 全员巡查” 硬招实招打造“精细厚桥”



村庄墙面变美了、停车秩序变好了、市容环境越来越整洁了……自无锡出台《关于开展优美环境合格区建设 全面提升城市精细化管理水平的实施意见》以来，厚桥街道以优美环境合格区建设为抓手，始终坚持以高标准、严要求推进城市精细化管理工作，掀起一股“优美环境合格区”创建热潮。

## 精细管理，建设优美环境

“您好！商铺外乱晾晒不仅严重影响市容环境，更是一种不文明的行为，请立即整改！”网格员小李在巡查过程中发现沿街一家商铺存在乱晾晒行为，正责令其整改。据了解，“网格员”的这种做法是厚桥街道进一步完善综合巡查工作机制的具体实践；在此次深化综合巡查工作机制中，厚桥街道建立了“五位一体”的综合巡查模式。

厚桥街道城管办副主任浦敏华介绍，为了优美环境合格区的建设，街道建立了村级巡查、专项巡查、街道巡查、全员巡查、街道督查“五位一体”的综合巡查模式，并将其作为管理单元的长效管理机制，经过一年多的努力，厚桥目前成为锡山区案件数

量最少的街道。

“这是我们的综合巡查工作微信群，网格员会把巡查过程中发现的问题拍好照片，发到微信群内，并及时处置。”浦敏华介绍，按照“分片包干、责任到人、综合巡查、及时整改”的工作要求，街道合理划分网格，配备网格员，制定了切实可行的综合巡查方案，并建立了综合巡查工作微信群，大大加强了各部门之间的协调与沟通，提高了巡查工作水准。由于现在能无缝隙掌握和了解综合巡查工作进展情况，所以问题都发现解决得很及时。此外，不仅是网格员，街道全体党政领导、各村（社区）书记、主任、街道机关部门及市镇单位负责人都可以在日常工作

和生活中发现的问题，不论区域、领域都可以直接发至综合巡查微信群内，由城管办分解任务，统计分析，督促整改。

城管办还进行分片包干，每天对道路保洁、绿化养护、交通信号灯等进行巡查，夜间对路灯设施进行抽查，发现问题直接传至“七项公共养护”微信群，养护单位按期进行整改。城管办每周二、周四两次深入所有管理单元进行环境专项检查，巡查发现问题照片发送至微信工作群，限期一天整改，并要求各管理单元城市管理专管员把前后对比照上传至群内，由街道领导督查整改情况。这些做法都极大地提升了市容环境，进一步压降了数字化城管平台案件数量。

## 精确分析，探索新方法

要做好城市管理工作，必须做好问题的查找和分析。厚桥街道实行“一周小分析、一月大分析”的案件分析机制，每周由街道城管办对新厚桥村、厚桥社区、嵩山村等六个管理单元进行分析汇总，必要时召开专题分析会，根据存在的问题制定相应的整改措施，以期减少问题再发生的数量。

另外，每月初街道都会召开街道数字化城管案件分析会，分析查找城市精细化管理工作中存在的问题及

薄弱环节，针对重点、难点、热点问题研究对策措施。各部门按照“协作共治”机制，围绕分析结果，制定相应的专项整治方案。今年四月，街道还组织志愿者队伍在主镇区开展了为期一个月的停车秩序管理志愿活动。每天有近30名志愿者分组到厚嵩路、中心路、贸易街、农贸市场周边等车辆密集区域开展志愿服务，引导车辆正确、规范、有序停放入位，营造人人自觉主动参与、车车规范有序停放的良好氛围。

经过一年的努力，锡山区厚桥街道的环境、秩序都得到了不小的改善。对此，街道工作人员表示，未来将会继续做好综合巡查机制工作，在集中性专项整治之后，落实长效管理。并且摸索新型考核模式，考虑将管理单元、第三方纳入每月考核体系中，提高养护质量，增强整治力度。深入开展集镇区“乱停车、乱张贴、乱设摊”三大难点问题的专项整治，加大巡查力度，切实降低三大难点问题发案率。

（晚报记者 张颖 / 文、摄）

# 安利助力 “中医药现代化”

（中国）研发中心参与  
国家十三五重点研发计划

9月22日，国家十三五科技部重点研发计划“中医药现代化研究”专项首席科学家、北京中医药大学王林元教授代表项目组与安利（中国）研发中心签署协议，双方合作建立“基于辨证保健的中药复方保健产品评价技术体系研究及示范研发平台”，推进中医药的标准化、现代化、国际化。

王林元教授介绍，“中医药现代化研究”专项计划属十三五规划中的国家重点研发计划，包含中医药理论传承与创新、中医药防治重大疾病、中药资源保障、中医药健康产业科技示范、中医药国际化和少数民族医药传承和创新六大方向。虽然中医药在疾病预防、慢性病及疑难病症、重大传染病防治中的作用逐渐得到国际社会的广泛认可，但是中药复方保健产品存在理论指导不到位、功效评价不完善、现代科学内涵不明晰、产品研发体系不规范等问题，依然严重制约了中医药现代化国际化的进程，也显示了“中医药现代化研究”的迫切性。

此次十三五项目“中医药现代化研究”专项，将通过分子生物学、系统生物学与基因组学、蛋白质组学等解释中医药，并依托大数据、人工智能、物联网等现代科技手段，研究中药有效成分的分析与控制，方剂的研发与创新。该项目将为中药保健产品行业提供一系列研发和评价标准，为中药保健产品精准应用及开发提供科学依据。

据介绍，安利（中国）研发中心此次参与的项目是“中药复方保健产品的评价技术及示范研发”，项目牵头单位为北京中医药大学，项目科研内容包括

三个部分：建立中药复方保健产品评价体系及规范；中药复方保健产品的功效成分研究，现代科学内涵阐释；开发功能因子明确、保健功能确切的中药复方保健产品。这些研究将会产生5个保健功能的9个产品研发、32个示范实验室和平台、90余篇论文、5个专利以及200多个研究报告。

23日，专家媒体一齐参观了位于无锡鸿山的安利（中国）植物研发中心。据介绍，安利中国植物研发中心致力于中草药植物的有机种植研究、提取物研究，并与中国科学院南京土壤研究所朱兆良院士合作建立企业院士工作站，解决中草药发展中遇到的农业污染、功效安全以及可持续发展等问题。王林元表示，中医药现代化少不了研发，而研发产品的质量直接和原材料有关，中药材标准种植是中医药现代化和食品保障的基础工作，尤为重要。

此次参与“中医药现代化研究”专项，也是继2016年安利植物研发中心参与十三五重点科技项目“长江下游农业面源污染和重金属污染防控技术示范”后，安利再度参与国家十三五重点项目。2017年，安利植物研发中心与中国中医科学院中药研究所合作，完成了杭白菊的全长转录组遗传信息发掘，使我国成为世界上首次完成菊属植物菊花全基因组测序的国家。

“我们坚信自然的力量，坚信传统的智慧，同时融合现代科学技术来发展中医药、利用好中医药造福人类健康”，安利大中华研究开发及技术法规副总裁陈佳女士表示。（张颖 / 文、摄）

